

# 内部通讯

第 202304 期

(总第 112 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 3 月 10 日

---

## 这一站 塑粮心

黄冈公司 张玥

时光荏苒，流逝匆匆，岁月的列车从“校园站”出发，在“粮企站”停驻……

这一站我遇到了很多人，经历了很多事，听过很多故事，留下很多足迹，收获很多感悟。回首 2022 年的过往，内心不由得感慨万千，在这一年多的时间里，我领略过疫情管控放开后最冷的寒冬，感受过最真诚的笑容，感恩过最贴心的帮助。抱负与梦想，汗水与艰辛，实践与探索，皆是最美的记忆，以及对粮食工

作无悔的追求。

### 领导讲：唯有坚定的责任心才能做好日常工作

的确，刚入职的我就接手档案管理和统计这两项严谨细致的工作任务。各类档案记录着公司的各种业务往来，为公司日常的管理提供了第一手资料和数据，档案的收集、整理及查阅来不得丝毫懈怠。同样粮食出入库数据的收集整理与审核，结报单及统计记账凭证的编制，规范统计凭证及财务凭证的装订，填写各类台账也容不得丝毫马虎。在领导同事的关心帮助下，我边学边做，一方面认真学习政策和制度以准确把握；另一方面努力提高自己的思想认识，调整自己的心态，摆正自己的位置，严谨细致完成各项任务，踏踏实实履行工作岗位职责。

### 同事教：唯有诚挚的赤诚心才能做好收购工作

新入职的我有幸参与收购工作，每天都有不一样的心情和不同的体会。还记得去年六月份进行小麦收购时，数量无法满足收购需求，领导和业务科骨干披星戴月赶往河南、安徽等地锁定粮源联系客户，确保收购工作顺利快速推进。也正是因为跨省收购的原因，很多司机选择连夜出发，提前到达库点排队等候，为此我们都提前一两个小时开工，尽量让司机们少等一会儿。收购期间外面早上五六点就排起长队，每一个环节都是依序进行，保证不让插队这种事情发生。六月份的黄冈烈日炎炎，我们在大厅设置了休息室，提供热水和空调，只为给送粮司机们创造一个舒适的休息环境，司机们只用取卡后按流程在大厅等待，大厅的公示

牌上会及时显示排队情况，也会有同事的提醒，真正做到舒心放心。

十月份稻谷收购期，由于今年气温高、降雨量的减少，稻谷产量下降，收购初期大家都在观望，送粮车每天都来的不多，有时候一天来两车。而且与小麦收购不同的是，稻谷收购期间还会有些附近的农民将自家地里种的稻谷用小车送来，过来送粮的都是老人家，有些年年都会来送一次，也有的是第一次来，对收购过程不了解，常常会有一些疑问，而在此之中，客户们最关注的是什么时候结款，尤其是那些个体的客户，一年只送一次，或者是一次来，还没有对我们建立起信任，就会问“什么时候结款啊？”还有些上午送完粮结算以后，下午过来问，“我刚刚去银行了，钱还没到账，是怎么回事？”在老同事的言传身教下，我会一次次地耐心解释，我们结款都是每日入库完毕核对后统一结款，一般情况下次日上午就会到账。我们公司坚持当日款项当日结清，无论多晚，绝不拖欠，计财科的同事每天晚上工作至深夜也绝不影响客户收粮资金的周转使用。我负责的工作是结算，坐在窗口前，我的工作就不止于结算，在这个和客户面对面的地方，我就是为他们答疑解惑的人，尊重客户，提供优质服务是建立良好合作关系的桥梁，在这里我必须做到细心，用心和耐心，争取做得更好。

**青年同事说：唯有长久的进取心才能做好后续工作**

在这一年多的工作中，我更加深刻地理解了粮食行业的重要

性，我们的工作不仅仅是为了满足人们的基本需求，更是对粮食安全的一种保障。在这里，我们的工作具有深远的意义。

也让我对老一辈粮食工作者们的精神和意志有了更为深刻的体会，我敬仰他们始终坚持着追求卓越的理念，保质保量认真完成手头上的工作，不断地改进和完善工作流程，促进工作提高效率。我们的工作也是越来越细致与规范，十月份，结算室窗口装设了摄像头，在结算环节留存影像存入系统，这是我们一步步走向更规范的一个信号。在黄冈公司，我也感受到了家人般的团结，日常工作互帮互助，收购期间相互配合，战胜疫情同进同退，大家一起共同进步。总的来说，作为一名年轻的粮食行业工作者，我对粮食行业充满热情和信心，也意识到了我所面临的挑战和问题。我将继续努力，加强学习，精细业务，为粮食储备行业的高质量发展做出贡献，并在未来的工作中不断进步。

人生的列车在“粮企站”停驻，但岁月不会停息，我知道这一站的风景很美、人很暖、事很实、记忆很难忘，会一路伴随我踏上开往成功的列车。